
［解答例］ 

学年 組 出席番号 名 前 

    

 

(1) 

① 

 

・新品種の長さ６７㎝の６７       

 

・今までの品種の長さ８８㎝の８８      

 

・今までの品種の長さをもとにした新品種の長さは□倍 

 

② 
（式）                                                               

６７÷８８（＝０．７６１・・・） 

(2) 

【いずみさんの説明】（例） 

 １２０００は使用できる米の重さ（g）で、１５０は米１合の重さです。 

１２０００÷150は使用できる米が何合分あるかを求める式です。 

【まことさんの説明】（例） 

 １２０００は使用できる米の重さ（g）で、３０＋１１８は参加者全員の人数で

す。１２０００÷（３０＋１１８）は、参加者一人あたり何 gの米が使用できる

かを求める式です。 

(3) 

 

【例１：はるかさんの考え】 

１５０÷２＝７５ から、おにぎりを１こ作るのに７５g の米がいることが分

かります。１２０００÷７５＝１６０ で、１２㎏の米で１６０このおにぎりを

作ることができると分かります。 

参加者は、３０＋１１８＝１４８ から、１４８人です。 

だから、全員に１こずつおにぎりを配ることができます。 

【例２：いずみさんの考え】 

１２０００÷150＝80から、１２㎏の米は８０合あることが分かります。 

１合の米でおにぎりを２こ作るので、８０合の米では、２×８０＝１６０で、 

１６０このおにぎりを作ることができます。 

参加者の人数は、３０＋１１８＝１４８ から、１４８人です。 

だから、全員に１こずつおにぎりを配ることができます。 

【例３：まことさんの考え】 

 １２０００÷（３０＋１１８）＝８１．０８・・・ から、一人分のおにぎり

を作るのに ８１．０８・・・gの米が使用できることが分かります。 

１５０÷２＝７５ から、おにぎり１こを作るのに７５g あればよいことにな

ります。 

だから、全員に１こずつおにぎりを配ることができます。  
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